全国统一标准测试数学试验(二)答案
一、1.C  2.B  3.D  4.C  5.C  6.A  7.C  8.B  9.D  10.C  11.C  12.C

二、13.0<m<5  14. 10  15.
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三、17.本题主要考查正、余弦定理及三角公式的灵活运用能力.

证明：∵sinA=tanB,tanB=
[image: image3.wmf]B

B

cos

sin

,∴sinA=
[image: image4.wmf]B

B

cos

sin

                        （2分）

∴cosB=
[image: image5.wmf]A

B

sin

sin

,由正、余弦定理得：
[image: image6.wmf]a

b

ac

b

c

a
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2

,∴a2+c2-b2=2bc①    （4分）

又tan
[image: image7.wmf]2

A

=sinB,而tan
[image: image8.wmf]2

A

=
[image: image9.wmf]A
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+

,∴1+cosA=
[image: image10.wmf]B
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sin

sin

                    （6分）

∴1+
[image: image11.wmf]a

b

bc

a

c

b

=

-

+

2

2

2

2

,∴b2+c2-a2=2ac-2bc     ②                        （8分）

由①②得：2c2=2ac,                                                   （10分）

∵c≠0,∴a=c,∴A=C.                                                  （12分）

18.本题主要考查运用线性规划等数学知识解决实际问题的能力.

[image: image1.wmf]4

p

解：设生产A产品x吨，B产品y吨，利润为z.

则z=7x+12y
由条件可知
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               （8分）

如图，将y=-
[image: image13.wmf]12
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[image: image15.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

300

10

3

200

5

4

y

x

y

x


[image: image16.png]


P(20,24)                                  （10分）

即x=20,y=24时z最大.

答：A产品生产20吨，B产品生产24吨时获利最大.                 （12分）

19.本题主要考查等差、等比数列的通项公式、求和公式及分类讨论思想.

解：(1)设等比数列{an}的首项为a1，公比为q，则

a3=a1q2,a5=a1q4,logma3=logma1+2logmq,logma5=logma1+4logmq               (1分)

代入已知等式，整理得：2(bn-2bn+1+bn+2)logmq=0                       (3分)

∵q≠1,∴logmq≠0

∵bn-2bn+1+bn+2=0,即2bn+1=bn+bn+2,                                     (5分)

故数列{bn}是等差数列.设其公差为d,则b25=b10+15d,

∴d=
[image: image17.wmf]15

23
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-

-

=-3,bn=b10+(n-10)d=23+(n-10)×(-3)=53-3n,             (7分)

(2)当n<18时，bn>0,cn=bn,

∴Sn=b1+b2+…+bn=
[image: image18.wmf]2
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当n≥18时，bn<0,cn=-bn,

∴Sn=b1+b2+…+b17-(b18+b19+…+bn)=2(b1+b2+…+b17)-(b1+b2+…+bn)
=2·
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 (11分) 
∴Sn=
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                                        (12分)

20.本题主要考查线线关系、线面关系、面面关系，考查二面角的大小计算以及空间想象能力、逻辑推理能力.

解法一：（1）解：取AB中点G，连FG、CG，则FG∥AE，

[image: image63.png]


又AE和CD都垂直于平面ABC，∴AE∥CD,

∴FG∥CD,∴F、G、C、D四点共面.

又平面FGCD∩平面ABC=CG，DF∥平面ABC，

∴DF∥CG,∴四边形FGCD是平行四边形，

∴CD=FG=
[image: image22.wmf]2

1

AE=1.                    (3分)

(2)证明：直角三角形ABE中，AE=AB，F是BE的中点，∴AF⊥BE，                                                      （4分）

又△ABC中，AC=BC，G是AB中点，∴CG⊥AB，又AE垂直于平面ABC，∴AE⊥CG，

又AE∩AB=A，∴CG⊥面ABE.                                    (6分)

∵DF∥CG，∴DF⊥面ABE，∴AF⊥DF，                           （7分）

又∵BE∩DF=F，∴AF⊥面BED，∴AF⊥BD .                       （8分）

（3）解：设面ADF∩面ABC=L，

∵DF∥平面ABC，∴DF∥L，                                     （9分）

又DF⊥面ABE，∴L⊥面ABE，∴L⊥AF，L⊥AB，

∴∠FAB即为所求二面角的平面角.                               （11分）

直角三角形ABE中，易得∠FAB=45°

[image: image64.png]AT”



∴平面ADF与平面ABC所形成的较小的二面角为45°.               (12分)

解法二：（1）同解法一.

（2）取AB中点G为坐标原点（0，0，0），连GC，以GC为x轴正向,以GB为y轴正向.做GH⊥平面ABC，以GH为z轴正向，易证GH必过F点，由AB=AE=2.

由此得G（0，0，），A（0，-1，0），F（0，0，1），B（0，1，0），E（0，-1，2），D（x,0,1)
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=(0,1,1),
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=(x,-1,1)

∵
[image: image25.wmf]AF

·
[image: image26.wmf]BD

=0·x+1×(-1)+1×1=0

∴AF⊥BD
(3)由解法一可知，∠FAB为所求二面角的平面角.
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∴∠FAB=45°.

21.本题主要考查函数、图象性质以及反函数、不等式等知识.

解：(1)由已知得
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  解得
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                    (2分)

∴f(x)=
[image: image32.wmf]2

1

(3x+1)                                               (4分)

令y=f(x),由y=
[image: image33.wmf]2

1

 (3x+1)得3x=2y-1,∴x=log3(2y-1)

∴f-1(x)=log3(2x-1)(x>
[image: image34.wmf]2
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)                                        (6分)

(2)an=3log3(2n-1)=2n-1,n∈N*                                         (8分)

设存在正数k，使（1+
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记F(n)= 
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F(n+1)= 
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∴F(n+1)>F(n)

∴F(n)是随n的增大而增大                                     （10分）

∵n∈N*,∴当n=1时，F（n）min=F(1)=
[image: image43.wmf]3
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∴k≤
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,即k的最大值为
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.                                （12分）

22.本题主要考查直线与椭圆的位置关系，考查平面向量、直线斜率等基础知识，考查运算能力及综合运用数学知识解决问题的能力.

解：（1）以O为原点，OA所在的直线为x轴建立如图所示的直角坐标系

则A（2，0），设所求椭圆的方程为：
[image: image46.wmf]2
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 =1(0<b<2),由椭圆的对称性知|OC|=|OB|,

由
[image: image47.wmf]AC

·
[image: image48.wmf]BC

=0得AC⊥BC，

∵|BC|=2|AC|，∴|OC|=|AC|，∴△AOC是等腰直角三角形，∴C的坐标为（1，1），

∵C点在椭圆上

∴
[image: image49.wmf]2
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[image: image51.wmf]4

3

4

2

2

y

x

+

=1                   (6分)

（2）由于∠PCQ的平分线垂直OA（即垂直于x轴），不妨设直线PC的斜率为k，则直线QC的斜率为-k，直线PC的方程为：y=k(x-1)+1,直线QC的方程为y=-k(x-1)+1,（8分）

由
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  得：(1+3k2)x2-6k(k-1)x+3k2-6k-1=0（*）           (10分)

∵点C（1，1）在椭圆上，∴x=1是方程（*）的一个根，则其另一根为
[image: image53.wmf]2

2

3

1

1

6

3

k

k

k

+

-

-

,设P（xP,yP）,Q(xQ,yQ),xP=
[image: image54.wmf]2

2

3

1

1

6

3

k

k

k

+

-

-

,

同理xQ=
[image: image55.wmf]2

2

3

1

1

6

3

k

k

k

+

-

+

,                                           (12分)
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而由对称性知B(-1,-1),又A（2，0）

∴kAB=
[image: image57.wmf]3
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∴kPQ=kAB，∴
[image: image58.wmf]AB

与
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共线，且
[image: image60.wmf]AB

≠0,即存在实数λ，使
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=λ
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. （14分）
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